

Протокол заседания Общественно-Консультативного Совета

27.03.2014

г. Ульяновск

Председатель

Г.С. Спирчагов

Члены ОКС:

И.М. Арановская, Ф.Ш. Аюпов, В.М.
Потапов, А.Г. Сага, Х.Р. Ямбаев

В присутствии:

от Союза промышленников и
предпринимателей Ульяновской области –
В.А. Милованов

1. Итоги работы Ульяновского УФАС России за 2013 год
2. Итоги работы Коллегии ФАС России
3. План работы ОКС на 2014 год
4. Реализация плана мероприятий («дорожная карта») «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики»
5. О фактах нарушения антимонопольного законодательства при получении участков для строительства объектов предпринимательской деятельности и меры, предпринимаемые общественными организациями и УФАС, по привлечению к ответственности (докладчик – А.Г. Сага)
6. Разное

I. По первому вопросу слушали:

Г.С. Спирчагова, который довёл до членов ОКС некоторые итоги работы Ульяновского УФАС России в 2013 году, отметил, что количество жалоб и заявлений, поступивших в управление в 2013 году, значительно возросло, что повлекло увеличение нагрузка на сотрудников. Особенно увеличилось число поступивших жалоб в сфере контроля за соблюдением антимонопольного законодательства (на 23,5%). В рамках контроля за Федеральным законом «О защите конкуренции» (ФЗ-135) на 25% возросло количество дел, обжалуемых в судебных инстанциях, на 41% возросла общая сумма штрафов, наложенных за нарушение закона «О защите конкуренции» и составила свыше 27 млн. рублей.

Важно, что в 2013 году суды разных инстанций вплоть до Высшего арбитражного суда РФ высказались в поддержку наших решений по резонансным делам (нарушения ОГУП «Электронный Ульяновск» (создание геоинформационной карты Ульяновска), ОАО «Волжская ТГК», ОАО «Ульяновскэнерго», Общественной организации охотников и рыболовов, Правительства Ульяновской области, мэрии г. Ульяновска и администраций ряда районов).

По фактам нарушения законодательства о размещении заказов количество жалоб осталось на прежнем уровне (в 2012 – 538 жалоб, в 2013 – 540). Предписания, выданные Ульяновским УФАС России по факту нарушений закона о размещении заказов, были исполнены в 2013 году в 99% случаев.

Кроме того, в 2013 года резко возрос поток заявлений об sms-спаме. Если в 2012 года в адрес управления поступило лишь 11 обращений граждан, жалующихся на рассылку рекламы по средствам связи, то в 2013 году эта цифра составила 173. Рост в 16 раз. Как видно из статистики, заявления о спаме сейчас составляют 65% всех заявлений поступивших в УФАС, и лишь в 16,8% случаях сотрудникам удалось возбудить дела. Если эта тенденция продолжится, то вскоре управление будет заниматься только рассмотрением жалоб на спам».

В целом, Г.С. Спирчагов положительно оценил работу управления в 2013 году, отметив, что по-прежнему приоритетом работы антимонопольной службы является не количество возбужденных или завершенных дел, а их качественное рассмотрение и пресечение нарушений антимонопольного законодательства.

Решили:

По вопросу №1:

— принять к сведению информацию руководителя Ульяновского УФАС России Г.С. Спирчагова о некоторых итогах работы управления в 2013 году.

II. По второму вопросу слушали:

Г.С. Спирчагова, который рассказал членам ОКС о проходившей 11-14 марта 2014 года итоговой коллегии ФАС России. Основное внимание руководитель управления заострил на выступлении руководителя ФАС России И.Ю. Артемьева и задачам, поставленным перед антимонопольной службой на краткосрочную и среднесрочную перспективу, в том числе:

- выполнение мероприятий «дорожной карты» «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики» и решений Правительственной Комиссии по развитию конкуренции;
- принятие «четвертого антимонопольного пакета» и поправок в статью 178 УК РФ;
- упразднение закона от 17 августа 1995 г. № 147-ФЗ «О естественных монополиях»;
- сокращение количества мелких антимонопольных расследований и дел, концентрация на крупных расследованиях;
- срочное принятие Правил недискриминационного доступа к почтовой и электросвязи железнодорожным перевозкам, аэропортам, морским и речным портам, к газовой трубе;
- реформирование системы госзаказа для нужд малого и среднего бизнеса;
- ужесточение 223-ФЗ и формирование лучших и худших практик («белая и черная книги»);
- начало применения административного обжалования в строительстве.

Г.С. Спирчагов отметил, что конечными целями работы ФАС России повышение эффективности как защитных, так и активных мер по развитию конкуренции, вхождение России в десятку лучших стран мира в сфере правоприменения; активизация совместных международных расследований.

Решили:

По вопросу №2:

— принять к сведению информацию руководителя Ульяновского УФАС России Г.С. Спирчагова о итогах работы коллегии ФАС России.

III. По третьему вопросу слушали:

Г.С. Спирчагова, который предложил присутствующим направить в адрес Ульяновского УФАС России предложения с указанием вопросов, требующих, на их взгляд, обсуждения на заседании ОКС при Ульяновском УФАС России, в целях включения их в План работы ОКС на 2014 год.

Решили:

По вопросу №3:

— принять к сведению информацию руководителя Ульяновского УФАС России Г.С. Спирчагова;

— подготовить вопросы для включение в повестку ОКС в 2014 году.

IV. По четвёртому вопросу слушали:

Членов Общественно-консультативного совета В.М. Потапова, А.Г. Сагу, Х.Р. Ямбаева, которые высказались в поддержку действий Ульяновского УФАС России в 2013 году по контролю за 135-ФЗ «О защите конкуренции» и 94-ФЗ «О размещении заказов» и в целом работы ФАС России по борьбе с картелями. Также члены ОКС высказались за необходимость продолжения реализации плана мероприятий («дорожная карта») «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики».

Решили:

По вопросу №4:

— продолжить работу по реализации «дорожной карты».

V. По пятому вопросу слушали:

А.Г. Сагу, который предложил Управлению Федеральной антимонопольной службы по Ульяновской области уделить особое внимание на жалобы в адрес Администрации г. Ульяновска, касающиеся аренды земельных участков под строительство объектов предпринимательской деятельности (киосков). Также, по возможности, совместно с органами Прокуратуры провести проверку процедуры выделения земельных участков под строительство объектов предпринимательской деятельности.

Решили:

По вопросу №5:

— Ульяновскому УФАС России проработать вопрос о возможности проведения проверки Администрации г. Ульяновска совместно с Прокуратурой Ульяновской области.

VI. По шестому вопросу слушали:

И.М. Арановскую, которая внесла предложение о публикации в газете «Ульяновская правда» статьи в виде «вопрос-ответ» руководителя ФАС России И.Ю. Артемьева о снижении цен на авиаперевозки в Российской Федерации.

Решили:

По вопросу №6:

— подготовить материал для публикации.

Председательствующий

Г.С. Спирчагов